MATEMATICAS. 4°ESO-B. TEMA 6y7: Semejanza y Trigonometria

1.- Sabiendo que cosec a = 3, calcular las restantes razones trigonométricas.
2.- Calcula las razones de los siguientes angulos: a) -150° b) 1740°

3.- Simplificar las fracciones:

1+tg 2x sec’a-cos’a cosec® a-sen’ a
ay 1+otg®x tg Za 9 cosec’a- (2 - cos’ a)

4.- Calcular la longitud del lado y de la apotema de un octégono regular inscrito en una
circunferencia de 49 centimetros de radio.

5.- Tres pueblos A, B y C estan unidos por carreteras. La distanciade AaCes 6 kmyladeB
a C 9 km. El angulo que forman estas carreteras es 120°. é¢Cuanto distan A y B?

6.- Expresa en grados los siguientes angulos: a) 3 rad b) 22n/5rad c¢) 33n/10 rad.
7 .- Expresa en radianes los siguientes angulos: a) 316° b) 10° c) 1270
8.- Sabiendo que cos a = V4 , y que 2700 <a <360°. Calcular las restantes razones

trigonométricas.

9.- Sabiendo que tg a = 2, y que 180° < a <270°. Calcular las restantes razones
trigonométricas.

10.- Calcula las razones de los angulos: a) 225° b) 330° c) 2.655° d) —840°
11.- Comprobar las identidades:
a) tqg « +cotg « = secea  cosec « b) cotg® a = cos’ a+(cotg as cosa)z
——— =sen‘a:.cos’a+cos‘a
0 sec g d) cotga »seca = cosec a
12.- De un tridngulo rectangulo ABC, se conocen a = 5 my B = 41.7°. Resolver el tridngulo.
13.- De un tridngulo rectangulo ABC, se conocen a = 6 my b = 4 m. Resolver el tridngulo.

14.- Un arbol de 50 m de alto proyecta una sombra de 60 m de larga. Encontrar el angulo de
elevacion del sol en ese momento.

15.- Un dirigible que esta volando a 800 m de altura, distingue un pueblo con un angulo de
depresion de 12°. ¢A qué distancia del pueblo se halla?

16.- Hallar el radio de una circunferencia sabiendo que una cuerda de 24.6 m tiene como arco
correspondiente uno de 70°.

17.- Calcular el area de una parcela triangular, sabiendo que dos de sus lados miden 80 m y
130 m, y forman entre ellos un angulo de 70°.

18.- Calcula la altura de un arbol, sabiendo que desde un punto del terreno se observa su
copa bajo un angulo de 30° y si nos acercamos 10 m, bajo un angulo de 60°.

19.- La longitud del lado de un octégono regular es 12 m. Hallar los radios de la circunferencia
inscrita y circunscrita.

20.- De un tridngulo rectangulo ABC, se conocen b = 3 my ¢ = 5 m. Resolver el tridngulo.



SOLUCIONES

Ejercicio n® 1.
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Ejercicio n® 2.

sen (—1500) =-sen 150° = —sen (18[]'“— BD“) =-sen30°= —%

1-

cos(-150°) =05 1509 =cos (180?-30°) = —cos 30° = g

tg(-150°) = -tg 150° = —tg (180° - 30°) = —(~tg 30°) =

| G

1740° | 360°
,.  300° 4

sernt1740% = 5en300° = sen [36[]0 - 6[]“) =—sen60° = —g
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o= o= o o = D=_
cos 1740° =cos 300° = cos (36[] 6[]) cos 60 E;tgl?-’imo:—\@



Ejercicio n® 3.-

1
. 1+tg®x _ sec®’x  cos?x g%
1+ig-x 1 +cotg?®x cosec?x 1
1. 1+cotg % sen?x
1 — cos* a
seca-cos‘a sec*a-cos‘a _ cos @ _ 1-cos*a
5. tg “a tg “a tg?a cos® a-1g°a
(1 - cos® a)(1 +cos’ a) )
= , =14+cos*a
sen? a
coseca-sen’a cosec a—sen’ a 1 senhta

3.-

l1-sen*a l1-sen*a (1 +sen’? a) (1 — sen? a)

cosec’ a- (2 -cos’ a)

cosec® a-(2 - cos® a) “2-cos’a 2-costa

— - = =cos?a
l1+1-cos?a 1+sen?a 1+sen’a
Ejercicio n® 4.-
E =22°30"
2
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E =49.5en22°30'=18.75 |1=37.50 cm ap = 49 .cos 22030 = 45,27 cm
Ejercicio n®5.-
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CH =9cos60° BH =9sen60°

AB = f(6 +9c0s60°) +(9sen 60°F =13.077 km



Ejercicio n® 6.-
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Ejercicio n® 7.-

x 180° 316x /9@

—= &= = rad
1- a 316° 180 45
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Ejercicio n° 8.-
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Ejercicio n® 9.-
sec @=—1+4=-5 cos;r:-iz_ﬁ
N 5
sen :.:=2-[—“‘E}=—2;‘IE coseca=—“‘;§. tga=2
Ejercicio n® 10.-
sin[2250) =5in [18[]“+ 45“} =—s5ind5°= —g
1._

CDS(EESO) = COS (180“ +45°) =—Cc0s45° = —g

tan(225°) = tan{180°+45°) = tan45°=1

=171.887°=171°53'14" 3 8870.60 = 53.24'

0.24.60=14"
cotg &= —E
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cotg a=—



$in(330°) = sin(360°~ 30%) =—sin 30°=

2.-
cos(330°) =cos (360°-30°) =cos30° = g
tan(330°) = tan(360°-30°) =—-tan30° = —g
2655° 3609
5.  135° 7
5en2655° = sen135° = sen[lBID“ - 45“) = send5” = ?2
(o] (] [=] =1 =] '\E
008 2655° = cos 135° = cos (1807 - 45%) = -cos 45 :—?; tg2655°% = -1
-840¢° | 360°
4. —120° _2

5in(—840° = sin (-120°) =—5in(180° - 60°) = -5in 60° = —g

cos {(—840°) = cos (—120°) = cos (180°—-60°) =—cos ED":—%

tan (-840°) = tan (—120°) = —tan {120°) = /3

Ejercicion®11.-

seha cosa senhla+cos’a 1
lga+cotg a= + = == = SECaCoseECa
1- COS@ Sena Cosa-Sena cosarsena

2
cos’a+(cotg a-cosa) =cos’ a+cotg a-cos’a =

2._
2
cCOos™ &
cos’a{l+cotg a)=cos® arcosec’a= ~—=cotg’a
sSchh™ a
1
sen’a+cos’a+cos 'a=cos’a(sen’a+cos’a)=cos’a=—
3.- sScC &
cos a 1 1
CDtQEIEEC5= ' = = COseC &
4- sena cosa seha
1 1 sen’a+cos?a 1
sec a+cosec’ a= + = =

5. cos’a sen’a sen’a.cos’a senas=cos’a



Ejercicion®12.-

41.7°

B C A b=a-senB b=5.5en41.7°=3.326Mm
O=90v—-41.,7°= 48 3o c=a cosB c=5 cosdl. 7*=3.733m
Ejercicio n® 13.-

A C‘=arcc05%=48.19“

B=90°-48.19°=41.81°C =assenC Cc=0:5en48.19°=4.47m

Ejercicio n® 14.-
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d
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Ejercicio n® 15.-

d=3763.70m

Ejercicio n® 16.-
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Ejercicion® 17.-
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Ejercicio n® 18.-
h
h J3 h h h
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103 ++/3x = 3h
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Ejercicio n® 19.-
360° O
Q= =45° —=22°30
8 2
AC (]
- OC=— " _ =14,49
Radio de la circunferencia inscrita: tg22°30" 0.4142
AC (4]
= = OoC=——__=15.68
Radio de la circunferencia circunscrita: sen22°30 0.3827

Ejercicio n°® 20.-

C 5

= - =— __=5.831
a senC a sen 59,04+ m

C=arctg %Z 59.04°

B =90°-59,04° = 30.96"



